様式第３号（第５関係）

飯山市企業移転・移住支援金の交付申請に関する誓約書

飯山市長　宛


　飯山市企業移転・移住支援金の交付申請に当たり、次のとおり誓約します。

誓約事項
１　飯山市企業移転・移住支援金交付要綱（以下「要綱」という。）第９に規定により飯山市企業移転・移住支援事業に関する飯山市企業移転・移住支援金現況届（様式第８号）による報告及び居住の実態の確認について、これに応じます。

２　飯山市補助金等交付規則（昭和36年飯山市規則第５号）第16条の規定に基づき、次に掲げる場合のいずれかに該当するときは、要綱の規定により交付された支援金を返還します。
　(1) 支援金の額が確定した日（以下「確定日」という。）から３年を経過する日までの間に、支援金の交付に伴い本市に移転した本社又は設置した支店その他の事業所を市外へ移転したとき。
　(2) 確定日から３年を経過する日までの間に、支援金の交付決定に係る移住者の数が、交付決定をした時の数を下回ったとき。
　(3) その他市長が返還の必要があると認めたとき。
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